

Выходит
12 раз в месяц
Адрес редакции:
с. Урень,
Горьк. области,
Дом Советов.
Цена отд. номера
5 коп.

Колхозная ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания П-й
Среда
10
ИЮНЯ
1942 г.
№ 65

**Самоотверженным трудом за-
водем первенство во Всесоюз-
ном социалистическом соревно-
вании!**

В достатке обеспечим скот кормами

Народная пословица говорит: «У коровы молоко на языке». Если мы скот обеспечим доброкачественными кормами и в достатке, то он даст колхозу больше продуктивности и доходности.

О кормах для скота нужно заботиться сейчас. Заблаговременно подготовить к сеноуборке косы, косные лопатки, подготовить участки, организовать труд колхозников так, чтобы сенокос провести быстро, в стога сложить душистое, зеленое, высококачественное сено.

Дешевым и молокогонным кормом для скота является силос. При вскармливании его крупный рогатый скот дает значительную прибавку в удое. В передовых колхозах района силос закладывают из года в год. В Опущинском «Оживление» в прошлом году силоса было заложено 90 тонн. Эту работу проводили сами работники животноводства (заведующий фермой т. Поляшев).

Хорошо обеспечили силосом крупный рогатый скот в Мокроносском колхозе «Прожектор» (заведующий фермой тов. Пугачев). Коровы и молодые в стойловый период в рационе имели доброкачественный сочный корм.

В этом году колхозы района должны заложить силоса 7.500 тонн. 70 проц. этого плана должно быть выполнено в ранние сроки — к 20 июля. Постановление бюро обкома ВКП(б) о проведении сеноуборки и силосования обязывает правления колхозов обеспечить ремонт и строительство силосных сооружений к 20 июня. До этого срока остается всего 10 дней, а к силосованию готовится только один Темтовский колхоз «Ответ вредителям». Работники фермы этого колхоза очистили от остатков силоса и мусора полубашню.

Председателям сельсоветов и колхозов надо усилить темпы подготовки к силосованию, не повторять прошлогодних оши-

бок, когда план силосования районом был выполнен всего на 50 процентов. В Веденинском колхозе «Солнце полей» бригадир полеводческой бригады т. Борисов и заведующий фермой т. Назарова при закладке силоса нарушили технику. В результате, затратив трудозатраты, масса в корм скоту не пригодилась.

Доброкачественные грубые и сочные корма частично заменяют концентраты. В колхозах Семеновского сельсовета концентратов для скота почти не выделают. Но и силосом пренебрегают. Больше-Ворошиловский колхоз «Знамя Ворошилова» ежегодно испытывает недостаток в кормах, а силосованием не занимается.

Надо немедленно заняться силосованием. Колхозы ведут сейчас прополку посевов. Выпелые сорняки использовать в силос, тщательно их промыть в воде. Частые дожди благоприятствуют произрастанию крапивы, осоки, трав в лесу. Все это надо собрать и засиловать.

Овцы хорошо поедают веточный корм (ветки липы, березы). Между тем заготовкой ветки для скота и в прошлые годы в районе занимались мало. Пока листья не грубые, надо рубить ветки, связывать их в веники и развесить под навесом для просушки.

В колхозах широко развертывается Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай, за высокопродуктивное животноводство. Вне этого соревнования не должно быть ни одной фермы, ни одной скотницы, телятницы, овчарки, свинарки, птичницы. Каждый должен бороться за то, чтобы в достатке обеспечить скот кормами, дать Красной Армии больше продуктов животноводства, чтобы сытно накормить бойцов, тепло их одеть.

В ответ на призыв новосибирцев

Призыв колхозников артели «Путь крестьянина», Новосибирской области, об организации Всесоюзного социалистического соревнования за высокий урожай нашел горячий отклик среди членов Мало-Шалегского сельхозартели «Путь Сталина». Включаясь в соревнование, они взяли на себя ряд обязательств: получить урожай овса с каждого гектара не менее 14 ц., 15 ц. пшеницы и ржи, 120 ц. картофеля.

Организовать за посевами образцовый уход и проводить прополку по мере появления сорняков. Все посева содержать в чистом состоянии.

Своевременно подготовиться к сенокосению и уборке урожая. К 15 июня привести в порядок сеноуборочный инвентарь. Убрать урожай в 14 рабочих дней и без малейших потерь. Досрочно выполнить обязательства перед государством, дать фронту и стране как можно больше хлеба, мяса, молока и других продуктов.

Колхозники обязались работать в поле с раннего утра и до позднего вечера, не считаясь со временем; сделать свой колхоз неприступной крепостью обороны.

Г. Лебедев.

Включившись во Всесоюзное социальное соревнование авиационной промышленности, токарь-лекальщик Н-ского завода (Москва) В. М. Знаменский выполняет норму на 500—600 проц. и в то же время обучает стахановским методам работы 3 х учеников, которые стали уже двухсотниками.



В. М. Знаменский за работой.
(Фотохроника ТАСС).

Повысили производительность

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, коллектив Устанского мехлесопункта взял на себя обязательство досрочно к 20 июня выполнить производственное задание по заготовке и вывозке лесоматериала и дров для железнодорожного транспорта.

Рабочие, занятые на заготовке, трелевке и вывозке леса, воодушевленные первым приказом товарища Сталина, повысили производительность труда. П. И. Веселков, В. Н. Белов, Голиков, например, на заготовке дров выполняют по полторы нормы в день. А. Г. Голубев, Е. С. Мерсиков, М. Н. Снеткова, Н. Ф. Яблоков и другие на подвозке дров тачками при норме 10 куб. м. подвозят 15—18 куб. м. А 8 июня М. Н. Снеткова выполнила две нормы.

Трактористы тт. Смирнов и Дубчиков, включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, взяли обязательство делать по три рейса в день, вывозить за рейс не менее 30 куб. м. Свое обязательство они с честью выполняют.

И. Баскаков.
Начальник мехлесопункта.

ЗАКОНЧИЛИ ПЕРВУЮ ПРОПОЛКУ

Колхозники нашей сельхозартели «1 мая», Уренского сельсовета, борются за высокий урожай. Мы уже провели первую прополку всех культур.

По вновь освоенной земле посеяли 1 га овса сверхплана.
В. Табелкина.

В облисполкоме и обкоме ВКП(б)

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) приняли постановление «О мероприятиях по обеспечению скота колхозов кормами в 1942 году»

Облисполком и обком ВКП(б) установили на 1942 год для колхозов следующие размеры накопления кормов в среднем на голову скота, находящегося на колхозных фермах (в центнерах) Уренский и Ветлужский районы **грубых кормов** в переводе на сено: на 1 лошадь—32; на 1 голову взрослого крупного рогатого скота—25; на 1 овцу—4; **сочных кормов**: на корову 28—32; на молодняк крупного рогатого скота—3—4; на свиноматку—40—50.

Кроме того, считать желательным при накоплении сочных кормов предусмотреть на одну лошадь 1—3 центнера, овцу—0,5—1 центнер, птицы—0,1 центн. и **грубых кормов** для свиней—4—5 центнеров на свиноматку.

Правления колхозов обязаны не позднее 1 июля с. г. составить и утвердить на общем собрании колхозников кормовой баланс с учетом полного обеспечения кормами общественного скота колхоза и скота колхозников. При утверждении кормового баланса должны быть тщательно рассмотрены источники покрытия потребности в кормах.

План силосования кормов на 1942 год установлен в размере 500 тысяч тонн.

План создания страховых запасов грубых кормов установлен на 1942 год в размере 2500 тысяч центнеров.

План силосования тракторными силосорезками МТС утвержден в размере 7405 тонн.

Ответственность за своевременное выполнение плана сбора всех видов кормов в соответствии с установленными нормами в колхозах возложена персонально на председателей колхозов, а по району—на председателей райисполкомов.

В целях ликвидации бесхозяйственного расходования кормов колхозам предложено строго проводить в жизнь следующий порядок хранения, использования и расходования кормов, установленный постановлением СНЕ СССР

«О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах: а) все собранные полеводческими бригадами и звеньями корма сразу же после уборки их с поля принимаются правлением колхоза в состоянии, обеспечивающем зимнее хранение без потерь (сено, солома—в хорошо сложенных стогах, скирдах или сарае, корнеплоды—в специальных хранилищах и буртах), по весу или обмеру—по актам, с указанием веса, качества кормов, качества скармливания кормов, и оприходовываются;

б) полную ответственность за сохранение и правильное использование кормов несут председатели и кладовщики колхозов; рекомендовать правлениям крупных колхозов в помощь кладовщикам выделять помощников-фуражиров;

в) правление колхоза обязано не позднее 1 октября утвердить на весь стойловый период месячный план расходования кормов, с расчетом равномерного обеспечения скота всеми видами кормов до начала выпаса, и ежемесячно проверять его выполнение;

г) установить порядок выдачи сочных и грубых кормов заведующим фермами такой же, как для концентрированных кормов, через кладовщиков или фуражиров по ордерам, подписанным председателем и счетоводом колхоза;

д) установить, что заведующий фермой несет полную ответственность перед правлением колхоза за сохранение и расходование полученных им кормов;

е) рекомендовать ревизионным комиссиям колхозов ежемесячно проводить проверку состояния хранения и правильности использования концентрированных, сочных и грубых кормов.

Для наилучшего использования кормов колхозам рекомендовано применять перед скармливанием резку, запарку соломой, размол и дробление зерна и жмыхов, резку корнеплодов и варку картофеля.

Свое слово сдержим

В моем звене 12 человек. Все они трудолюбивые, старательные. Горят желанием вырастить высокий урожай. Мария Мухина, Антонина Торопова на пахоте и бороновании давали ежедневно по полторы нормы и больше. Также по-военному трудятся и остальные члены звена. В результате звено первым в колхозе закончило весенний сев. Посеяли 4 гектара льна, 1 га пшеницы, посадили 3,5 га картофеля. Сеяли высококачественными семенами и по хорошо обработанной почве.

Посевы хорошо развиваются, радуют нас своим видом. Следим, чтобы не было сорня-

ков. Я лично сама ежедневно бываю в поле.

С большим одобрением члены звена встретили обращение колхозников сельхозартели «Путь крестьянина», Новосибирской области об организации Всесоюзного социалистического соревнования. Решили снять урожай 120 ц. картофеля, 4,5 ц. льносемя, 4 ц. льноволокна с каждого гектара.

Свое слово сдержим. Будем трудиться на поле также, как бьют фашистских мерзавцев наши храбрые, мужественные бойцы.

А. Назарова.
Звеньевая Мало-Шалегского колхоза «Путь Сталина».

Районное собрание партактива

6 июня в помещении райагитпункта состоялось районное собрание партийного актива.

С докладом о задачах партийных организаций, вытекающих из первомайского приказа товарища Сталина, выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Жиганов.

— Первомайский приказ товарища Сталина, — отметил докладчик, — трудящиеся нашего района, как и весь советский народ, встретили с огромным воодушевлением. Все шире и шире разворачивается Всесоюзное социалистическое соревнование среди работников железнодорожного транспорта, сельского хозяйства, социалистического животноводства, машинно-тракторной станции и т. д.

Воодушевленный приказом товарища Сталина, коллектив райпромкомбината произвел программу за май выполнил на 142 проц. На 120 проц. выполнили майскую программу рабочие мехлесопункта завода имени Сталина. 120 человек в лесопункте перевыполняют нормы. Бригада т. Шестина дает 182 проц, бригада т. Быстрова — 188 проц.

Между тем, многие партийные комсомольские организации, руководители предприятий, учреждений и колхозов района не возглавили по-настоящему политический и производственный подъем трудящихся, не довели до сознания каждого рабочего и работницы, колхозника и колхозницы первомайский приказ товарища Сталина. В результате колхозы Темтовского сельсовета (секретарь первичной партийной организации т. Морозов) задержались с весенним севом. Слабо мобилизован на работу по военному коллектив Устанского мехлесопункта (начальник т. Баскаков).

Задача районной партийной организации, первичных партийных и комсомольских организаций, каждого коммуниста и комсомольца, каждого руководителя предприятия, учреждения, колхоза состоит в том, чтобы довести до сознания каждого трудящегося района первомайский приказ товарища Сталина, возглавить патриотический, производственный подъем, вовлечь в участие во Всесоюзное социалистическое соревнование всех рабочих, колхозников, служащих и инженерно-технических работников, агрономов, трактористов, полевые бригады и звенья, животноводческие товарные

фермы. Дать фронту, Красной Армии больше танков, самолетов, боеприпасов, больше продовольствия и снаряжения — долг каждого советского гражданина.

По докладу т. Жиганова развернулись оживленные прения.

Секретарь первичной организации мехлесопункта завода имени Сталина тов. Чернов рассказал о политическом и производственном подъеме лесорубов, возчиков, трактористов, вызванном первомайским приказом товарища Сталина. Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, лесорубы Березниковского подучастка решили в июне повысить производительность труда на заготовке лесоматериала против мая месяца на 30 проц., трелевщики — на 20, трактористы — на 10 проц. Свои обязательства они с честью выполняют. Горя желанием обеспечить в 1942 году победу над фашистскими захватчиками, они решили досрочно — к 25 июня — выполнить месячное производственное задание.

— Заготовительные организации района, — говорит тов. Снетков, — слабо мобилизуют трудящихся района на досрочное выполнение обязательств перед государством. Мы не сумели использовать патриотический подъем, вызванный приказом товарища Сталина на то, чтобы больше дать для фронта и страны мяса, молока, яиц и других продуктов питания. В результате во II квартале мы не выполнили ни один вид сельскохозяйственных заготовок. Поставка яиц государству, например, выполнена всего лишь на 14 процентов. Особенно плохо работают по заготовкам заготконтора райпотребсоюза «Главмолоко». Самоустраивались от этой работы многие сельсоветы и первичные партийные организации. Из Копыльинского и Черновского сельсоветов во II квартале не поступило ни одного килограмма мяса. Слабо работают по заготовкам сельхозпродуктов Ворошиловский, Веденинский и ряд других сельсоветов.

— Обращение коллектива Больше-Раковской МТС о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования, — говорит начальник политотдела т. Камзолов, — рабочими нашей МТС встречено с большим воодушевлением. Отвечая на призыв больше раковцев, тракторная бригада № 4 (бригадир т. Ершов) взяла обязательство выполнить за сезон не менее

700 гектаров на трактор и сэкономить 10 проц. горючего. Конкретные обязательства берут на себя и трактористы других бригад.

Вступая в весенний сев, МТС брала обязательство в переводе на мягкую пахоту вспахать на каждый трактор по 110 гектаров. Это обязательство мы не выполнили. На весеннем севе МТС не справилась со своими задачами. И одна из основных причин этого состоит в том, что дирекция и политотдел МТС не сумели глубоко довести до сознания каждого тракториста первомайский приказ товарища Сталина, мобилизовать их на стахановскую работу.

Машинно-тракторная станция имеет все условия работать лучше.

— Выполняя приказ товарища Сталина, включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, — говорит т. Камзолов, — мы приложим все силы, чтобы успешно справиться с подъемом паров, уборкой урожая. Поможем нашим колхозам вырастить и убрать высокий урожай, поможем фронту, Красной Армии сделать 1942 год годом окончательного разгрома немецко-фашистских оккупантов.

В прениях выступило 13 чел.

Районное партийное собрание приняло решение и обязало бюро РК ВКП(б), первичные партийные организации, членов и кандидатов партии довести первомайский приказ товарища Сталина до сознания каждого трудящегося. В срок до 15 июня провести во всех партийных и комсомольских организациях общие собрания с обсуждением вопроса о включении и развертывании Всесоюзного социалистического соревнования. На собраниях колхозников обсудить обращения колхозов «Путь крестьянина», Новосибирской области, имени Сталина, Алма-Атинской области и коллектива Больше-Раковской МТС.

Собрание партийного актива призвало всех коммунистов и комсомольцев, рабочих, колхозников, трактористов и интеллигенцию района по-боевому включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование, мобилизовать все силы на выполнение исторического первомайского приказа товарища Сталина, удвоить, утроить снабжение Красной Армии всем необходимым, помочь ей обеспечить окончательный разгром немецко-фашистских захватчиков в 1942 году.

За границей

Заявление Рузвельта

Рузвельт зачитал корреспондентам следующее официальное заявление: «По авторитетным сведениям, полученным правительством США, японские вооруженные силы применяют в различных местах Китая отравляющие или вредные вещества. Надо внести абсолютную ясность в этот вопрос: если Япония будет продолжать вести такую бесчеловечную войну против Китая или кого ли-

бо другого из объединенных стран, то такие действия будут рассматриваться американским правительством, как предпринятые против США. С нашей стороны будут приняты ответные меры с полной силой. Мы должны быть подготовлены к проведению полностью ответных репрессивных мер. Ответственность за это ложится на Японию».

Новые уступки правителей Виши Японии

Журнал «Ньюс-уик» сообщает, что внешние власти Виши полностью признали установление японского контроля в Индо-Китае. Лаваль согласился, чтобы японцы продолжали использовать Индо-Китай как во-

енную базу до 1943 года, когда это право японцев будет вновь возобновлено.

Правители Виши пошли и на ряд других уступок японцам, о которых официально ничего не сообщается.

Разве так нужно работать?

В военное время каждый рабочий, колхозник должен трудиться с утроенной энергией, не считаясь ни с какими трудностями.

Но заведующий Савинской сапожной мастерской артели «Бытовик» Голубев продолжает трудиться с прохладцей,

как называется по настроению. Он больше времени бездельничает чем работает. А заказы на пошив и ремонт обуви лежат не выполненными по году и даже больше. Быстро выполняет заказы.

Разве так нужно работать в военное время? М. Веселов.

Отв. редактор М. В. ЖИТЛУХИН.

Объявление

Богородская школа среднего сельхозобразования с 2-годичным сроком обучения объявляет прием учащихся на 1942—43 учебный год.

Школа готовит специалистов сельского хозяйства средней квалификации: агрономов-техников для совхозов, колхозов, райзо, МТС, научных организаций и др. В школу принимаются граждане в возрасте от 15 до 35 лет, имеющие подготовку не ниже неполной средней школы.

Окончившие в 1942 году 7, 8, 9, 10 классы, а также демобилизованные из рядов РККА, окончившие семилетку, принимаются без испытаний. Все остальные поступающие подвергаются приемным испытаниям по конституции, русскому языку и математике.

Прием заявлений с 1 июня до 25 августа.

К заявлению прилагаются: свидетельство об окончании школы, справки о состоянии здоровья и о рождении.

Члены семей мобилизованных в армию, а также дети пенсионеров и сироты от платы за обучение освобождаются. Отличники учебно-обеспечиваются стипендией.

При школе имеются: общежитие, столовая с дешевым питанием и учебное хозяйство.

За время учебной практики учащиеся получают зарплату.

Адрес школы: с. Подвязье, Богородского района, Горьковской области.

Дирекция.

№ 208.

К сведению всех организаций, предприятий и учреждений!

Райфинотдел доводит до сведения, что ставки земельной ренты и налога со строений изменены в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 апреля 1942 года: со строений жилого фонда кооперативных, общественных предприятий, учреждений и организаций в размере 0,5 процентов стоимости строения без скидки на амортизацию. С остальных строений — 1 проц. от стоимости строения без скидки на амортизацию.

Ставка земельной ренты за квадратный метр установлена на 4 коп. независимо застроены они или нет.

Райфо предлагает всем организациям представить расчеты по начислению налога со строений и земельной ренты не позже 10 июня 1942 года.

За непредставление сведений бухгалтера предприятий будут оштрафованы.

Уренское райфо.

Панфиловскому колхозу требуются механик на движок внутреннего сгорания и кузнец.

Оплата по соглашению. № 124.

Требуются шофера на автомашину, токаря и другие рабочие. За справками обращаться по адресу: улица Ленина, дом леспромсоюза, артель XVIII съезда ВКП(б).

ЯБЛОКОВ. № 116..

МЦ 7670. Урень, тип. газ. «Б. И.». Тираж 3000 экз.

Первый день профсоюзно-комсомольского кресса

7 июня — начало профсоюзно-комсомольского кресса. В этот день в нем приняло участие около 250 человек.

Организовано провели соревнования подразделения всеобуча Уренского учебного пункта. На старт прибыло 92 человека. При проведении всех видов спорта: в бегу, ползании и метании гранаты чувствовалась подготовленность бойцов. Нормы не выдержали всего

8 человек, 5 из них по метанию гранаты и двое — по ползанию по-пластунски.

Хорошие результаты показала ученица средней школы Рита Щенникова. Расстояние 500 метров она пробежала в 1 мин. 45 сек. и все три гранаты уложила в цель.

Однако первый день кресса вскрыл недостатки. Мало участвовало в крессе девушек и учащихся. Многие секретари

комсомольских организаций в назначенный для них день кресса не провели.

Необходимо всем секретарям первичных комсомольских организаций, школам, подразделениям всеобуча в любой день до 21 июня провести кресс при широком участии молодежи. Ни одного молодого человека, ни одной девушки не участвовавших в крессе!

П. Бушманов.